Sorular bize geldigi hali ile adeta samanlikta igne arar gibi derlenmek zorunda kalmistir. Tabi ki
stavdan sonra herkes ka¢ dogru yaptigini merak edip asagi yukart sinavdan kag puan alacagini
merak etmektedir. Soz verdigimiz gibi derledigimiz sorular adresinize gonderilmistir. Liitfen ekteki
sorulart internet ortaminda yaymlamayiniz.

Stnavin geneline baktigimizda

Dar Kapsamli Sermaye Piyasasi Mevzuati sorulart olduk¢a kisa net sorulardi. Sorularin benzerleri
deneme sinavlarimizda ve kitaplarimizda mevcut

Insaat muhasebesi sorulari: sayisal problemler bize bildirilen rakamlara gore ¢oziildii secenekler
ilave edildi. Insaat muhasebesindeki sayisal sorulardan asgari iscilik prim farki sorusu rakamlara
ulasilmadigy icin kitabimizdaki drnek ¢oziimii ile konuldu.

Gayrimenkul Mevzuati islem sorulari rakamlar bize gelen verilere gore ¢oziildii. Ama segenekler tam
hatirlanmadigi icin benzetildi.

Gayrimenkul Degerleme Esaslart 14 Sozel , 11 sayisal soru ¢ikti. Sayisal Sorular ge¢mis sinav
sorularinda sorulan sorularin rakamlar: farkly olam idi. Sayisal sorular bize gelen rakamlara gore
¢oziildii. Net olmayan sayisal 6rnekler bos birakildi.

Stnavda Herkesin Hak ettigi notu almas: dilegi ile basarilar dileriz.

Taban alan1 = 1200 m2
TAKS =0,6
KAKS=1,2

1) Yukaridaki bilgileri verilen arsanin iizerine yapilacak insaatin toplam insaat alam ka¢ m2’
dir.
A) 1.440
B) 1.600
C) 1.200
D) 2.160
E) 2.400

CEVAPE

2) Asagidaki seceneklerden hangisinde maliyet esasina gore degerleme yapilamaz?
A) Yenden yapilan ingaatlar
B) Gelir getiren taginmazlar
C) Yarim kalmus ingaatlar
D) Ekleme yapilan ingaat
E) insas1 devam eden projeler

CEVAP B

3) Asagidaki seceneklerin hangisinde arsa ve arazi bedeli dikkate alinmaz.
A) Tasfiye degeri
B) Emsal degeri



C) Rayig bedeli
D) Sigorta bedeli
E) Vergi degeri

CEVAP D

4) 1s yeri sahibi 10 yiligina Her yil basinda 150.000 TL kira almak kosulu ile kiraya vermek

istemektedir. Yillik faiz %8 oldugu bir ortamda 10 yillik kirayi ilk yilin basinda pesin
o6demek isteyen bir kisi isyeri sahibine asgari kac¢ TL teklif edebilir?

A) 1.500.000

B) 1.480.255

C) 1.358.900

D) 1.087.033

E) 1.006.512

CEVAPD

5) Otel projesi icin 35 yillik iist hak tesis etmistir. Proje isletme geregince firma tarafindan

10.000.000 TL Kira bedeli 6demesine katlanmistir. Kapitiilasyon %9.5 Tasinmazin bugiinkii
degeri 103.374.077 TL Kullamim siiresi sonunda malike birakilacak tasinmaz degeri ne
kadardir?

A) 45.500.000

B) 60.100.000

C) 52.000.000

D) 75.700.000

E) 78.200.000

CEVAP B

6)

Bir arazi iizerinde yol ve kanal calismasi icin bedelsiz olarak ne kadar ve hangi ad altinda
kesinti yapilabilir?

A) Yol ve kanal kesintisi, arsa yiizol¢timiiniin %20 si

B) Alt yapr1 kesintisi arsa yiiz 6l¢giimiiniin %20 si

C) Yol ve kanal kesintisi, arsa yiizol¢limiiniin %10’u

D) Kamulastirilan arsanin %20’ si

E) Kamulastirilan arsanin %10 u

CEVAP A

7)

Bir imar plaminda parsel cephesi ile binanin cephesi arasindaki en az mesafeyi
asagidakilerden hangisi aciklar?

A) Bina cephesi uzunlugu

B) Parsel cephesi genisligi

C) On bahge mesafesi

D) Yan bahge mesafesi

E) Arka bahce mesafesi

CEVAPC



8) Mevcut kira sozlesmesi geregi

T1k y11 200.000 TL
ikinci yil 250.000 TL
Uciincii y11 300.0000 TL
Kira geliri bekleniyor.
Bu yatirim icir 3 yihn sonunda 2.500.0000 TL ‘ye alic1 bulacagim diisiiniiyor. iskonto
faiz oram yillik %12 iken, bu yatirimci s6z konusu isyerini satin almak i¢in en fazla kac
TL 6demeyi goze alir.

A) 2,370,855

B) 2.310.580

C) 2.350.500

D) 2.450.310

E) 2.480.540

CEVAP A

9) Kalan ekonomik 6mrii 10 y1l olan tasinmaz emsal karsilastirma yontemi ile arsa degeri
200.000 TL takdir edilmistir. Tasinmazin net faaliyet geliri 120.000 TL beklenen yillik gelir
%12’dir. Tasinmazin arsa dahil degeri nedir?

A) 467.842 B) 545.678 C) 602.345 D) 636.364 E) 787.643
CEVAP D

Gergceklesen| Arsa

satis degeri M2 Kask

Veriler

Emsal I |100.100 1000 1,2 %15

Emsal 2 |149.980 1200 1,3

Emsal 3 |200.000 1200 1,5

? 250.000 ? 1,75

10) Yukaridaki bilgilere gore Emsal 4 Arsa alami ka¢ m2 dir.
A) 1.000
B) 1.200
C) 1.400
D) 1.600
E) 1.800

CEVAPD

11) Tasinmaz degeri 600.000 olan bir arsa degeri 250.000 TL tespit edilmistir. Amortisman
300.000 TL yillik amortisman oram %2 olduguna gore kalan ekonomik 6mrii ne kadardir?

A)27 B)29 C)31 D)33 E)35



CEVAP A

12)  Potansiyel briit geliri  500.000 TL
Isletme gideri 250.000 TL
Cari faiz yillik 50.000 TL

Borg¢ 6demesi olan tasinmaz yatirim karhhginda artis olabilmesi i¢cin doluluk oram
asgari % kac olmahdir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 90
CEVAPC

13) Satis fiyat1 500.000 TL olan evi satin almak isteyen Kisi %75 kredi degeri iizerinden yilhk
ortalama %12 faiz oranh taksitler her ay sonunda 6demek iizere 5 yillik kredinin ayhk
taksit tutar1 nedir?

RAKAMLAR NET DEGILDIiR BU NEDENLE COZULMEMISTIR.

14) Tasinma talep diisiikliigii sebebi ile yap1 2.500.000 TL’ ye satilmistir. Yapim maliyet bedeli
1.500.000 TL amortisman oram1 %40 olduguna gore arsa degeri nedir?

A) 600.000 B) 1.300.000 C) 900.000 D) 1.800.000 E) 1.600.000
CEVAPE

15) Borg tutar1 93.600

Kapitiilasyon Oran1 %13

Briit kira ¢arpani 18 ve bor¢ kapsama orani 2.5 oldugu dikkate alindiginda toplam yillik
Briit kira ne kadardir?

a) 180.000

b) 100.000

c) 110.000

d) 120.000

e) 140.000

CEVAP A

16) Satis fiyat1 500.000 TL degerinde olan bir evi satin almak isteyen Kisi %25 kredi oram yillik
faiz oram taksitlerini her ayin sonunda 6demek iizere S yillik kredi kullanmstir. Ayhk taksit
tutar1 ne kadardir?

A) 139.405
B) 250.410
C) 182.540
D) 168.458
E) 210421



CEVAP A

17) Tasinmazin arsa vasfim kazanmasi ve imar uygulamasi icin planlama siireci hangi
siralamaya gore yapilabilir?

I-Mekansal stratejik plan

I1- Nazim imar plani

I11- Uygulama imar plani
IV- Cevre diizeni imar plani

A) LIV, LI
B) I, I I, IV
C) nLI v
D) IV, I 11 1
E) IL IV, I 1

CEVAP A

18) Arsa sahibinin arsasim biiyiitmek icin komsu arsayi almak icin 6demeyi goze aldig1 deger
asagidakilerden hangisidir?
A) Tasfiye degeri,
B) Zorunlu satis degeri,
C) Ozel deger,
D) Vergi degeri
E) Birlesme degeri

CEVAPC

19) “ihragcilarin insa edilecek veya edilmekte olan gayrimenkul projelerinin finansmaninda
kullanilmak iizere ihrac ettikleri, gayrimenkul projesinin belirli bagimsiz béliimlerini veya
bagimsiz boliimlerin belirli bir alan birimini temsil eden nominal degeri esit menkul kiymet
asagidakilerden hangisidir?

A) Gayrimenkul sertifikasi
B) Gayrimenkul ortakligi
C) Konut finansman fonu
D) Kira sertifikasi

E) Varlik finansman fonu

CEVAP A

20) Asagidakilerden hangisi tasinmazin degerini etkileyen i¢sel faktorler den degildir?
A) Fiziki kosullar
B) Fayda
C) Ekonomik kosullar
D) Kithk
E) Devredebilirdik
CEVAPC



21) Yapay ve dogal taslarin har¢ kullanilarak baglanmasi sonucu olusturulan tasiyici yapi
elemanina ne denir?
A) Kagir yapi
B) Ahsap yapi
C) Himuis yap1
D) Betonarma yapi
E) Tugla yap:

CEVAP A

22) Asagidakilerden hangisi heterojen mallarin fiyatlarindaki degismeleri ve s6z konusu fiyat
degisimlerine etki eden faktorleri aciklamaya imkan veren degerleme modelidir?
A) Hedonik degerleme modeli
B) Vektorel degerleme modeli
C) Regresyon Modeli
D) istatistiki degerleme modeli
E) Kantitatif degerleme modeli

CEVAP A
23. Asagidakilerden hangisi En verimli ve etkin kullamim ilkesinin temel unsurlarindan degildir?

A) Makul olmasi

B) Cok amagli olmasi

C) Fiziksel olarak uygulanabilir olmasi
D) Yasal olmasi

E) Finansman saglanabilir olmasi

CEVAP B



